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1.  Can you provide guidance on how to address the Florida Standards for students identified as gifted or advanced within instruction at the post-secondary level (e.g., AICE, AP, or dual enrollment) as these courses are not written to the Florida Standards?  Additionally, as colleges and/or universities do not teach the Florida Standards, can you provide an example on how these institutions may provide insight on teaching the Florida Standards?

Answer:  Section 1011.75, Florida Statutes creates the Challenge Grant.  It references the provisions of section 1003.435, Florida Statutes which allows for providing advanced instruction for those students who demonstrate “a readiness to engage in postsecondary-level academic work.”

The priorities of the grant call for a “redesign of instructional strategies” for gifted students in need of post-secondary level instruction.  So, within the parameters of an accelerated course, the intent of the NGSSS for Gifted Education could be met for those students.

The partnership with the post-secondary institution would not necessarily require that the college specifically address the Gifted standards.  Just “a joint intellectual effort to enhance the academic achievement of students who are gifted and need advanced instruction.”  The way this is accomplished would be your proposal.
2.  (Follow-up)  If I understand correctly,  we can focus the grant on instructional strategies for 10th grade students identified as gifted or high-performing who will most likely enroll in post-secondary courses in the 11th grade (e.g., AP, Dual Enrollment, AICE) with support from one of our local colleges/universities.  Is this an accurate interpretation?

Answer:  The target population is students in grades 9-12.
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3.  The priorities of the grant call for instruction at a postsecondary level, but tuition is listed as an unallowable expense.  How do we provide postsecondary instruction if we can’t pay for tuition (for example, dual enrollment)?


Answer:  The RFP calls for “innovative and imaginative redesign of instruction” and “a redesign of instructional strategies for students who are gifted and need advanced instruction at a postsecondary level…”.  It is the strategies that are to be redesigned.  It is not meant that the funds should be used to pay for instruction that already exists.
